



▲12月30日上午,泉城广场荷花池附近,两位民工打扮的路人倚靠地下超市的暖风口睡着了。

见习记者 肖龙凤 摄

# 生计

▼12月30日,济南市八里桥蔬菜市场内,一位年轻的母亲在寒冬中解开衣襟,给怀里的孩子喂奶。当天,济南最高气温仅为-2℃。

本报记者 邱志强 摄



# 元旦期间将现极寒天

北部及山区最低温将达-18℃

本报12月30日讯(见习记者

孟燕) 济南市气象台继续发布寒潮蓝色预警信号和道路结冰黄色预警。元旦期间,天气以晴朗为主,但是受寒潮影响,省城将遭遇近年罕见的低温寒冷天气,其中2~3日市区最低气温可降至-13℃左右。

未来几天具体天气预报如

下:

31日白天晴间多云,南风3级,清晨最低气温济阳、商河-10℃,市区、高新区及其它县(市)区-8℃左右,白天最高气温1℃左右。

31日夜间到2013年1月1日晴间多云,南风2~3级转北风3~4级,最低气温济阳、商河、章丘-9~-11℃,市区、高新区及其它县

(市)区-8℃,最高气温-3℃。

2日晴,北风3级,最低气温北部及山区-15~-17℃,其他地区-13℃左右,最高气温-6℃。

3日晴,北风短时南风2~3级,最低气温北部及山区-16~-18℃,其他地区-14℃左右,最高气温-5℃。

4日晴转多云,南风2~3级,气温略有回升。

## ○泉城信息

### K122路公交线今日开通

122路也将作出调整

本报12月30日讯(见习记者

申慧凯 通讯员 赵东云) 30日,记者从公交部门了解到,为方便飞跃大道沿线小区居民的出行,济南公交部门于12月31日开通K122路公交线,并对122路作出调整。

据介绍,K122路由济南东站开往济钢东门,途经明湖北路、明湖东路、花园路、山大路、山大北路、华龙路、化纤厂路、工业南路,然后单向沿工业北路向东、凤鸣路向南、飞跃大道向西行驶,至工业南路向西恢复原线。沿途设济南东站、大明湖北门(路南)、大明湖东门(路南)、莱市南街、长盛小区、花园路西口、山大北路西口、华龙路西口、七里河东、华阳路、丁家庄西、贤文庄、舜华路北口、

牛旺庄、义和庄、殷陈北、济钢东门(路南)、鲍山花园北区(路西)、飞跃大道凤鸣路(路北)、飞跃大道东段(路北)、殷陈小区(路北)站点。

K122路在济南东站的发车时间为6时30分至18时,在济钢东门发车时间为7时30分至19时,票价两元,不使用月票。

此外,122路公交将作出调整,在原有沿工业南路向东再向北行驶的基础上,单向沿工业北路向东、凤鸣路向南、飞跃大道向西行驶,至工业南路向西恢复原线。增设凤鸣路北段(路西)、鲍山花园北区(路西)、飞跃大道凤鸣路(路北)、飞跃大道东段(路北)、殷陈小区(路北)、飞跃大道西口(路北)站点,撤销工业北路(路西)、济钢(路北)、济钢东门(路北)站点。

### 您最满意哪条公交线路

济南首届公交“双十佳”评选启动

本报12月30日讯(见习记者

申慧凯 通讯员 赵东云) 您最满意的公交线路是哪条?您喜欢哪位公交驾驶员?从2013年1月1日起,由济南市文明办、市交通运输局联合举行的“十佳公交线路”、“十佳公交驾驶员”评选活动将正

式启动,市民可通过网络、短信、电话等多种方式参与投票。

具体的投票时间为2013年1月1日0时至15日24时。届时市民可登录舜网、济南交通运输局网站、济南公交官网查看候选线路和候选驾驶员并投票。

### 趵突泉祈福活动迎新年

本报12月30日讯(记者 王光

营 通讯员 陈晓霞) 元旦期间,趵突泉公园将举办民间工艺作品展示、元旦祈福等活动。截止到2013年1月6日,购买趵突泉门票的游客可免费游览五龙潭公园,前100名游客可领取特色纪念品。

据介绍,为迎接2013年的到来,趵突泉公园组织开展了多项文化活动。其中,公园沧园、万竹园内分别举办“济南市文联书画联展”和“泉韵幽闲——迎新年徐世立、刘伟、李立新、杨文阁中国画四人展”。白雪楼戏台每天上午将为戏曲爱好者奉上精彩的吕剧演出。

泺苑民俗文化街“泺湄楼”经过重新改造后,将于元旦当天正式对外开放。届时,一楼将有民俗艺

人现场制作、展示和销售剪纸、手工编织、木雕、微雕、交趾陶、社火脸谱等精美手工艺品。在趵突泉公园泺苑小舞台有以新年祈福为主题的多个参与性较强的项目。游客可将自己写满新年祝福的福签系入福袋中,敲响五个寓意五谷丰登的福鼓并参与到“迎福进家门”活动中,其间还穿插精彩的曲艺演出。泉水茶汤也将在趵突泉公园东门“游客服务中心”亮相,大家不进公园便可品尝用甘甜清冽的泉水冲制的饮品。

另外,前期开展的“游趵突泉,观五龙神韵”活动,即购买趵突泉门票的游客可在当日持该门票免费游览五龙潭公园,将延长至2013年1月6日。

### 公园绿植盖“温室”应对极寒天

本报12月30日讯(记者 王光

营 通讯员 薛在银 朱帅) 随着连续雨雪降临省城,省城公园景区堆积了大量冰雪。记者30日获悉,为防景区路面变成“溜冰场”,园林部门出动3000余人,全力清雪除冰。另外,为了帮怕寒植物挺过极寒天,园林工人给绿植加盖了温室。

据悉,为了保护公园景区里树木、植被的生长环境和水质不被污染,维持公园景区良好的生态环境,在清雪除冰的时候不允许洒一滴融雪剂。截至12月30日

中午,园林部门公园景区共出动3000余人次清雪除冰,公园景区内主次干道冰雪已经清理完毕。景区内的怕冷植物都加盖了小温室,行道树的南方树种情况如何呢?据济南市园林局城市绿化指导处处长安吉磊介绍,省城行道树以北方树种为主,寒冷天气下需要特殊保护的大叶女贞已在入冬前做好了防护措施。由于大叶女贞树冠较大,冬季树叶可能会受冻,但并不影响来年出芽。只要措施到位,现在的气温一般不会对树木造成伤害。

### 济南首家老干部志愿团成立

本报12月30日讯(见习记者

蒋龙龙) 12月30日,天桥区正式启动“枫叶大篷车天桥区老干部志愿活动”,数百名退休老干部组织成立了济南市第一家老干部志愿活动团。

12月30日上午10时,“枫叶大篷车天桥区老干部志愿团”在天桥区体育馆成立,参加仪式的老干部约有300人。据了解,志愿团由全区15个街镇及区直各部门离退休干部组成,并根据各单位老干部的专业特长、兴趣爱好设置服务项目并分组,成立了平安巡

逻、邻里互助、矛盾调解、爱心帮扶、环境维护、法律咨询、健康义诊等七支队伍,主要在建言献策、文明社区建设、关心下一代、帮扶解困、医疗保健、法律服务、文化建设等方面发挥作用。

据天桥区老干部局局长刘清介绍,老干部是国家的宝贵财富,很多老干部富有行政经验、拥有专业知识,应发挥老干部的余热。

当天志愿团组织了第一次活动,退休医生和退休法官走进纬北街道鲁能康桥社区为居民免费检查身体和提供法律咨询。